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1. Загальна інформація
Назва дисципліни Безпека життєдіяльності та цивільний захист
Викладач Борик Віктор Васильович
Контактний телефон викладача
E-mail викладача viktor.boryk@pnu.edu.ua
Формат дисципліни Очний
Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 год.
Посилання на сайт дистанційного
навчання

https://d-learn.pnu.edu.ua/developer/course/view/39
73

Консультації

2. Анотація до навчальної дисципліни
Предметом вивчення навчальної дисципліни є людина, аспекти її діяльності (фізичний,
психологічний, духовний, суспільний), всі фактори внутрішнього та навколишнього
середовища, причини їх виникнення та наслідки впливу на людину

3. Мета та цілі навчальної дисципліни
Метою вивчення навчальної дисципліни є “Безпека життєдіяльності та цивільний

захист” є забезпечення студентів глибокими сучасними знаннями теоретичних основ безпеки
життєдіяльності і цивільного захисту та формування необхідних у майбутній практичній
діяльності фахівців умінь і навичок вирішення завдань захисту людей і середовища їх
проживання.

Основними цілями вивчення дисципліни є опанування знаннями, вміннями та
навичками вирішувати професійні завдання з обов’язковим урахуванням галузевих вимог
щодо забезпечення безпеки персоналу та захисту населення в небезпечних та надзвичайних
ситуаціях; формування мотивації щодо посилення особистої відповідальності за забезпечення
необхідного рівня безпеки функціонування промислових об’єктів, збереження матеріальних
та культурних цінностей у межах науково-обґрунтованих критеріїв прийнятного ризику.

4. Програмні компетентності та результати навчання
Загальні компетентності (ЗК):
ЗК6. Здатність діяти на засадах поваги до прав і свобод людини із дотриманням
морально-етичних норм, соціальних аспектів, інтелектуальної чесності, безпеки
життєдіяльності у професійній сфері.
Спеціальні (фахові) компетентності (СК)
СК 4. Здатність до забезпечення охорони життя й здоров'я учнів (зокрема з особливими
потребами) в освітньому процесі та позаурочній діяльності.
Програмні результати навчання (ПРН):
ПРН01. Здатність демонструвати знання і розуміння провідних понять, узагальнень і законів,
концепцій, вчень і теорій біології та інших суміжних наук.
ПРН08. Здатність знаходити та використовувати інформацію з різних джерел (електронних,
письмових) згідно із завданням.
ПРН21. Знати будову й функції організму людини, основи здорового способу життя; знає
способи надання першої допомоги під час морфо-функціональних порушень різних систем
організму людини.
ПРН22. Розробляти навчально-методичні матеріали (навчальні програми,
навчально-тематичні плани) на основі Державних стандартів та типових програм з
урахуванням виду освітньої установи, застосовує педагогічні технології на достатньому рівні,



вміє надавати професійні консультації в галузі біології та здоров’я людини, популяризує
професійні знання та відстоює науковий світогляд.

5. Організація навчання
Обсяг навчальної дисципліни

лекції 16
семінарські заняття /
практичні / лабораторні

14

самостійна робота 60
Ознаки навчальної дисципліни

Семестр Спеціальність Курс
(рік навчання)

Нормативний /
вибірковий

1 014 «Середня освіта (за
предметними спеціальностями)»

1 Нормативний

Тематика навчальної дисципліни
Тема кількість год.

лекції занятт
я

сам.
роб.

Тема 1. Категорійно-понятійний апарат дисципліни «Безпека
життєдіяльності і цивільний захист»

2 5

Тема 2. Природні загрози, характер їхніх проявів та дії на людей,
тварин, рослин, об’єкти економіки

2 2 5

Тема 3 Техногенні небезпеки та їхні наслідки. Аварії на
потенційно-небезпечних об’єктах

2 2 5

Тема 4. Пожежна безпека 2 2 10
Тема 5. Соціально-політичні небезпеки, їхні види та
характеристики

2 2 10

Тема 6. Радіаційна та хімічна безпека 2 5
Тема 7. Електробезпека 2 5
Тема 8. Застосування ризик-орієнтованого підходу для побудови
ймовірнісних структурно-логічних моделей виникнення та
розвитку НС

2 2 5

Тема 9 Менеджмент безпеки, правове забезпечення та
організаційно-функціональна структура захисту населення та
адміністративних одиниць у НС

2 5

Тема 10. Управління силами та засобами під час НС 2 5
ЗАГ: 16 14 60

6. Система оцінювання навчальної дисципліни
Загальна
система

оцінювання
навчальної
дисципліни

Види навчальної роботи Максимальна кількість балів
Практичне заняття 20
Самостійна робота 10
Тестування 70
Максимальна кількість балів 100

Студент опрацьовує питання, що призначенні для самостійного



вивчення і для контролю проходить тестування в системі дистанційного
навчання (дві спроби – кращий результат).

Вимоги до
письмових робіт

Вивчення дисципліни передбачає виконання індивідуального завдання
на вибір студента:
1. Аналітичний (критичний) огляд наукових публікацій за заданою
тематикою
2. Написання реферату (есе)
3. Аналітичний звіт власних наукових досліджень за відповідною
тематикою
4. Підготовка презентації за заданою тематикою
В індивідуальному завданні вказується назви завдання, шифру групи та
прізвища виконавця.
Захист відбувається підчас практичних занять. При необхідності
завдання можна надіслати викладачу на електронну пошту.

Семінарські
заняття

Поточні оцінки 2, 3, 4, 5, які можуть отримати під час практичних
занять сумуються і розраховується середнє арифметичне (із
заокругленням до десятих).
Середній бал за поточний контроль переводиться у 20 бальну шкалу.

Умови допуску
до підсумкового

контролю

Студент повинен набрати не менше 50 балів у сумі
Якщо студент набрав менше 50 балів. Дозволяється, як виняток, з
дозволу декана, погодженою з кафедрою, одноразове виконання
студентом додаткових видів робіт з навчальної дисципліни
(відпрацювання пропущених занять, перескладання змістових модулів,
виконання індивідуальних завдань
тощо) для підвищення оцінок

Підсумковий
контроль

Підсумковою формою контролю є залік який виставляється як сума
балів.
Студентам, які мають з навчальної дисципліни оцінку від 1 до 49, були
недопущені або не з’явилися на залік, дозволяється ліквідувати
академічну заборгованість відповідно до графіку ліквідації
академзаборгованості за встановленими правилами.
Повторне складання заліків допускається не більше двох разів з кожної
дисципліни:
один раз викладачеві (талон №2) тестування в системі дистанційного
навчання або усне опитування відповідно до програмових вимог,
другий – комісії (талон №3) реалізується виключно у тестовій формі з
використанням організаційно-технологічних процесів.
Здобувача вищої освіти, який не ліквідував академічну заборгованість у
встановлені терміни без поважної причини, відраховують з університету
за академічну неуспішність або за його згодою направляють на
повторне вивчення навчальної дисципліни (планується за рахунок
власного часу студента і не фінансується з бюджетних коштів).

7. Політика навчальної дисципліни
Академічна доброчесність:
Дотримання академічної доброчесності засновується на ряді положень та принципів
академічної доброчесності, що регламентують діяльність здобувачів вищої освіти та
викладачів університету:



Кодекс честі ДВНЗ «Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника»
Положення про запобігання академічному плагіату та іншим порушенням академічної

доброчесності у навчальній та науково-дослідній роботі студентів ДВНЗ «Прикарпатський
національний університет імені Василя Стефаника».

Положення про Комісію з питань етики та академічної доброчесності ДВНЗ
«Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника»
Положення про запобігання академічному плагіату у ДВНЗ “Прикарпатський національний

університет імені Василя Стефаника”.
Склад комісії з питань етики та академічної доброчесності ДВНЗ “Прикарпатський

національний університет імені Василя Стефаника”.
Лист МОН України “До питання уникнення проблем і помилок у практиках забезпечення

академічної доброчесності”
Ознайомитися з даними положеннями та документами можна за посиланням:
ttps://pnu.edu.ua/положення-про-запобігання-плагіату/
Відвідування занять
Можливість і порядок відпрацювання пропущених студентом занять регламентується
«Положення про порядок організації та проведення оцінювання успішності студентів ДВНЗ
“Прикарпатського національного університету ім. Василя Стефаника ” ( введено в дію
наказом ректора №799 від 26.11.2019) (див. стор. 4.). Ознайомитися з положенням можна за
посиланням: ttps://nmv.pnu.edu.ua/нормативні-документи/polozhenja/
У разі виконання завдання студентом пізніше встановленого терміну, без попереднього
узгодження ситуації з викладачем, оцінка за завдання - «незадовільно», відповідно до
«Положення про порядок організації та проведення оцінювання успішності студентів ДВНЗ
“Прикарпатського національного університету ім. Василя Стефаника ” ( введено в дію
наказом ректора №799 від 26.11.2019) – стор. 4-5. Ознайомитися із положенням можна за
посиланням: https://nmv.pnu.edu.ua/нормативні-документи/polozhenja/
Неформальна освіта:
Можливість зарахування результатів неформальної освіти регламентується «Положенням про
порядок зарахування результатів неформальної освіти у ДВНЗ «Прикарпатський
національний університет імені Василя Стефаника» (введено в дію наказом ректора №819 від
29.11.2019) - https://nmv.pnu.edu.ua/нормативнідокументи/polozhenja/
Рекомендовані платформи:
https://courses.zrozumilo.in.ua

8. Рекомендована література
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4. Зеркалов Д. В. Безпека життєдіяльності : навч. посібн. / Д. В. Зеркалов. – К. : Основа,

2011. – 256 с.
5. Михайлюк В. О. Цивільна безпека : навч. посібн. / В. О. Михайлюк, Б. Д. Халмурадов.

– К. : Центр навч. л-ри, 2008. – 158 с.
6. Васійчук В.О., Гончарук В.Є. та ін. Основи цивільного захисту: Навчальний посібник.

Львів, 2012. – 384 с.
7. Джигирей B.C., Жидецький В.Ц. Безпека життєдіяльності: Навч. посібник. - Львів.:

Афіша, 2010. - 256с.
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8. Запорожець О.І., Халмурадов В.І., Применко В.І. Безпека життєдіяльності: Підручник. -
К.: Центр учбової літератури, 2013. - 448с.

9. Стеблюк М.І. Цивільна оборона та цивільний захист: Підручник. – К.: 2017. – 487 с.
10. Шоботов В.М. Цивільна оборона: Навчальний посібник. – К.: 2006. – 438 с.
11. Кошель В.І., Юрах Г.Ю., Грушевський Р.Є., Борик В.В. Цивільний захист: Навчальний

посібник. Івано-Франківськ:НАІР, 2014. – 204 с.

Викладач_________________ В.В. Борик


